

Written by - முனைவர் இரா.பிரியதர்ஷினி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் த்துறை, ஜி.பி.என். கலகை கல்ஃரி, திண்டுகல் . -

Thursday, 10 May 2018 00:16 - Last Updated Thursday, 10 May 2018 00:20



தமிழ் இலக்கியம் சங்க இலக்கியம், அற இலக்கியம், காப்பிய இலக்கியம், பக்தி இலக்கியம் என பல முகங்களகைக் கொண்டது ஆகும். இவற்றுள் இக்கால இலக்கியமும் ஒன்று. கவிதை, சிறுகதை, நாவல் முதலானவை இவ்வகையைச் சாரும். கவிதை படபைப் பாளர் களுள் குறிப்பிடத்தக்கவர் கவிஞர் வரைமுத்து. இவரது படபைப்புகளில் ஒன்றான 'இந்தப் பபுகள் விற்பனைக்கல்' என்னும் நபிலில் அமறைத்த சமுதாயச் சிந்தனைகளை ஆராய்வதாக இக்கட்டுரை அமைகின்றது

00000

கவிதை எனபது ஒரு கலயாகும். கவிஞர் தான் பெறும் அனுபவங்களகைக் கற்பனை நயத்ததுடனும், கருத்துச் சிறிவுடனும் ஒலிநயம், உணர்ச்சி, இனிமை, எளிமை ஆகியவற்றகைக் கலந்து கவிதை வடிவங்களாகத் தருகின்றார். கவிதை குறித்து கவிமணி,

உள்ளத்துள்ளது கவிதை - இன்பம்
 உருவெடுப்பது கவிதை
 தள்ளத் தள்ளிந்த தமிழில் - உண்மை
 தரிந்து ரைப்பது கவிதை (மலரும் மாலயும், ப.51)

என்று கபறுகின்றார். கவிஞரின் கருத்திற்கறை்ப கவிதையின் பாடுபொருள் அமையும்.

0000000000 00000000

கவிதை இரண்டாக வகைப்படுத்துப்டுள்ளது. யாப்பிலக்கணத்தறாடு வரையறகைக்கு உடப்ட்டு அமைவது மரபுக்கவிதை என்றும், இலக்கணமின்றி வரையறயற்று அமைவது புதுக்கவிதை என்றும் வழங்கப்ப்டுகின்றது. புதுக்கவிதைக்கு இலக்கணம் கபறுகையில் பாரதியார்,

சுவை புதிது பொருள் புதிது வளம் புதிது
 சொல் புதிது சறோதிமிக் நவ கவிதை
 எந்நாளும் அழியாத மகா கவிதை (பாரதியார் கவிதைகள், பக்.318-319)

என்று கபறுகின்றார். பாரதியதைத் தொடர்ந்து பல கவிஞர்கள் புதுக்கவிதை

Written by - முனைவர் இரா.பிரியதர்ஷினி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் தத்துவம், ஜி.பி.என். கலைக் கல்லூரி, திண்டிவனம்.

Thursday, 10 May 2018 00:16 - Last Updated Thursday, 10 May 2018 00:20

மரம் மனிதனின் மூதல நண்பன், மரமின்றி மனித வாழ்க்கை இல்லாது என்று எடுத்துக் காட்டுகின்றார்.

மழை

உலக உயிர்கள் யாவும் வாழ அடிப்படையான நீரத்தைத் தருவது மழை. அதனால்தான் பூலவர்கள் கொடகைக்கு மழையை உவமையாகக் கையாண்டனர். அவ்வகையில் பாரியின் கொடகைத் தன்மையைக் காட்டுகையில் கபிலர்,

“மாரியுமுண்டு ஈங்கு உலகு புரப்பதுவே” (புறம் . 107)

என்று குறிப்பிடுகின்றார். மழை மண்ணில் வாழும் உயிர்களின் குருதியைப் போல விளங்குகின்றது. மழை பெய்யாமலிருந்தால் மண்ணில் உயிர்களில்லை, பயிர்களில்லை என்பதை வள்ளுவர்,

விசும்பின் துளிவீழின் அல்லால் மற்றாங்கே
பசும்புல் தலகை காண்ப தரிது (குறள் . 16)

என்கின்றார். கவிஞர் வரைமுத்து ‘மழைப் பிரசங்கம்’ என்னும் கவிதையில்,

விண்ணுக்கும் மண்ணுக்கும்
தண்ணீர்ப்பாலம் பாருங்கள்

.....

மழை மழை மழை
மண்ணின் அதிசயம் மழை
புமியை வானம்
புணரும் கலை மழை
சமுத்திரம் எழுதும்
சமத்துவம் மழை (வரைமுத்து கவிதைகள், ப.421)

என்ற வரிகளில் மழையானது விண்ணுக்கும், மண்ணுக்குமான தண்ணீர்ப்பாலமாக விளங்குவதைக் குறிப்பிடுகின்றார். தாவரங்களுக்கன்றி மனித வாழ்க்கையிலும் மழை என்பது மூலதனமாகும். மலேயும்,

கீழ்நோக்கிப் பொழியும்
மழைமட்டும் பொய்த்துவிடின்
மலேநோக்கி வளர்வன
புமியில் ஏது? (வரைமுத்து கவிதைகள், ப.680)

என்ற வரிகளில் மலேநோக்கி வளரும் விதைக்கும், மனிதனுக்கும் கீழ்நோக்கிப் பெய்யும் மழைதான் முக்கியமான மூலப் பொருளாகும் என்பதை விவரிக்கின்றார். இதனால் மழையின் சிறப்பையும் முக்கியத்துவத்தையும் மக்களுக்கு எடுத்துரைக்கின்றார்.

ஊர்வலம் ஊர்வலம்

இன்றைய மனித வாழ்வில் தவிர்க்க முடியாத ஒன்று மருத்துவம். “மருத்துவம் என்பது நோய்களைக் குணப்படுத்துவதற்கான கலையும், அறிவியலும் ஆகும். இதனை

Written by - முனவைவர் இரா.பிரியதர்ஷினி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் த்துறை, ஜி.பி.என். கலகை கல் லபரி, திண்டுகல். -

Thursday, 10 May 2018 00:16 - Last Updated Thursday, 10 May 2018 00:20

நோய களகை கண்டுகுபிபிக கவும , அவற றகை குண்டபபுத தவும , அவகை வராமல தடுக கவும உதவும அறிவியல் அல் லது சயெல் பாடு எனலாம .”(வலகைதளத் தடேல் , மரூத துவம் - தமிழ் விக் கிபபீ டியா)

இன்று பல கண்டுகுபிபிபுகள் பல மரூத துவமுகைகள் காணபபுகினறன. கவிஞர் வரைமூத து ‘மரூத துவ அறிககை’ என னும் தலபை பில் புதிய மரூத துவ முகைபபற றியும் நோயாளிகளகை கயாளும் முகைபபற றியும் நோய்களின் தன் மகைகளையும் கறுகினறார். இதனகை,

மரூத துவ முகையகை
மாற றுகள் டாக்டர்
நோயாளி பாமரன்
சுலல்லிக் கடுகடுங்கள்
நோயாளி மாணவன்
கற றுக் கடுகடுங்கள்
வாய் வழி சுவாசிக் காதகை
சுவாசிக் கும் சூத தக கற று
நுகரயீ ரலின்
தரகைதடுட வணே டும்
சுலல்லிக் கடுகடுங்கள் (வரைமூத து கவிதகைகள் , பக .465-467)

எனவரும் பகுகுதியில் நோய் உருவாகுவதன் காரணத்தையும் அதகை எளிய முகையில் தடுபபது எபபி என பதையும் மக களுகு உணர த்தினாலகை நோய்க் குகைந துவிடும என று வலியுகுற த்துகினறார். கவிஞர் வரைமூத துவின் இந்த சிந தனயால நோயற சமிகம் உருவாகும் என பதில் ஐயமில் லகை.

தன் னமபிக் ககைச் சிந தனகைகள்
தன் னமபிக் ககை என பது மனிதர் ஓருவர் தம் எண்ணங்களின் மீ தும் , தன் வலிமயின் மீ தும் கடுண்டுகுள்ள நமபிக் கயாகும் . வாழ் வில் உயரத் துணைநிற்பது. விடாமுகற சி, கடுபின் உழபை பு, திட்டமிட டு சயெல் படல் , துலல் விகண்டுகு தளராமகை படுன்றவகை தன் னமபிக் ககை குகுரிய குகுணங்களாகும் . கவிஞர் கவிதாசன் ,

நமது
இரண்டுககையையும் இயக குகினற
மடுன்றாவது ககைதான் தன் னமபிக் ககை

என்ற வரிகளில் உடலின் உறுபபான ககை நமமுகுடன் என றும் இறுபபதுபுல மடுன்றாவது கயான தன் னமபிக் கயையும் இறுக கவணே டுமடுன்பதகை வலியுகுற த்துகினறார் . (சடு.பழனிச் சாமி (ப.ஆ.), சிந தனகைக் கவிஞர் கவிதாசன் படபை பிலக கியம் - பன் முக ஆய வு, ப.68)

‘யாறுக குகுத் தன் னிடம் நமபிக் ககை இல் லயகை அவனகை நாத திகன்’ என று சுவாமி விவகைகைந தர் கறுகினறார் . மனிதன் மனம் கலங் கி சுலர் வுகுற றுத் தவிக் கும் நிலயில் தன் னமபிக் ககை நிறகை த எண்ணங்களும் , எழுக துக களும் அவனது மனநிலயகை மாற றி வாழ் வில் மனே மயுகுறச் சயெ கினறன். கவிஞர் ; வரைமூத து தன் னமபிக் ககைபை பற றிக் கறுகுமிடத து,

Written by - முனவைவர் இரா.பிரியதர்ஷினி, உதவிப் பரோசிரியர், தமிழ்த்துறை, ஜி.பி.என். கலகை கல்லரி, திண்டுகல். -

Thursday, 10 May 2018 00:16 - Last Updated Thursday, 10 May 2018 00:20

தாயெனும் வடிவதை தமக கையின் வடிவதை

மகளெனும் வடிவதை மனவையின் வடிவதை

மதுரை சொல்லும் மதுமகள் வடிவதை

ஓவியத் திருவடே உன் வழி காண்கிறேன்

உனக்கு முன்னடே உயிர்பிரியுத்தான்

எனக்கு விருப்பம் இயற்கை உதவும் (வரைமுத்து கவிதைகள், ப.349)

என்று பண்களாகக் குரிய மதிப்பையும் தம் கவிதைகளில் படம் பிடித்துக் காட்டுகின்றார்.

000000000000

மனிதருக்கு வாழ்க்கையை அர்த்தப்படுத்திக் காட்டுவதும், அழகுபடுத்திக் காட்டுவதும் இயற்கைதான் என்பதைக் கவிஞர் வரைமுத்துவின் கவிதைகளின் வாயிலாக உணர்ந்துகொள்ள முடிகின்றது. இயற்கைப் புனைவுகள், அறிவியல் ஆக்கங்கள், அரசியல் சித்தரிப்புகள், தன்னம்பிக்கைத் தடேல்கள், மனித உறவுகள், பண்களின் நிலை, கழந்தைத் தொழிலாளர்களின் நிலை போன்றவைகள் கவிஞர் வரைமுத்து கவிதைகளில் பதிவுபெறும் விதத்தால் கவிஞரின் சமீபச் சிந்தனையை அறிய முடிகின்றது.

0000000000000000

1. வரைமுத்து - வரைமுத்து கவிதைகள், சர்யா வளையீட்டு, பிரஸ்ட்புரம், சன்னை. எட்டாம் பதிப்பு - 2006.
2. பழனிச்சாமி, சி. - சிந்தனைக் கவிஞர் கவிதாசன் படப்பிலக்கியம் - பன்முக ஆய்வு, (ப.ஆ.) குமரன் பதிப்பகம், சன்னை. மூதல் பதிப்பு - 2009.
3. பாரதியார் - பாரதியார் கவிதைகள், மணிவாசகர் பதிப்பகம்; சிதம்பரம். மூதல் பதிப்பு - 1987.

priyabalaji205@gmail.com

* கட்டுரையாளர்: முனவைவர் இரா.பிரியதர்ஷினி, உதவிப் பரோசிரியர், தமிழ்த்துறை, ஜி.பி.என். கலகை கல்லரி, திண்டுகல்.